

# 咸宁日报

XIANNING RIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2015年6月3日 星期三 乙未年四月十七(今日8版)

第10908期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

## 我市紧急部署防汛救灾工作

本报讯 记者饶红斌报道:6月2日0时起,我市普降大到暴雨,局部大暴雨,早晨5时,市委代理书记李建明、市委副书记、市长丁小强在市防汛抗旱指挥部主持召开紧急防汛工作会议,听取军分区、武警支队、水务(防汛)、民政、国土、气象、水文等部门汇报,研判分析水雨情和灾情,紧急部署当前防汛救灾工作。

会议指出,要把保证人民群众生命

安全放在第一位。当前,首要任务是要迅速转移群众,保证群众生命安全。要迅速组织部队、武警组成抢险突击队,抢救被困群众,在救援过程中,要防止次生灾害发生。

会议要求,各级防指要迅速会商研判,搞好调度指挥。针对当前降雨情况,各县市区党委、政府主要负责人要迅速组织相关部门,加紧会商,分析研判,迅速了解掌握汛情、灾情,加强调度

指挥,尽快排查所有水库运行情况,特别是对存在险情的水库,要加强巡查值守,发现问题要及时报告,及时处置,确保安全。要高度关注山洪地质灾害,对重要山洪易发地区,要强化预测预警,及时组织群众转移,确保群众生命安全。

会议强调,各级相关部门必须进入临战状态。各级防指成员单位必须迅速组织相关部门,加紧会商,分析研判,迅速了解掌握汛情、灾情,加强调度

工情,加强防汛值班,搞好防汛组织协调工作,并及时上报灾情和抗灾情况;气象、水文部门要及时提供气象、水情预报;宣传部门要强化舆论引导;民政部门要迅速核灾报灾,迅速做好帐篷、棉被、食品和饮用水等救灾物资准备,妥善安置转移群众;通讯部门要做好应急通讯保障,确保通讯畅通;交通、电力部门要做好水毁道路和电力设施的恢复保障工作。

## 市领导奔赴一线检查指导防汛救灾

本报讯 记者综合报道:昨日,市委代理书记李建明、市委副书记、市长丁小强、市政协主席胡建华等市领导奔赴防汛一线,检查指导防汛救灾工作。

赤壁市新店镇望湖村4组和5组村民400余人被大水围困,军分区和赤壁人武部、武警消防支队紧急出动,动用冲锋舟救出受困群众。李建明、丁小强、王炽松一行充分肯定部队官兵担负起抢险突击队作用。他们称赞:关键时刻人民军队拉得出、打得赢,值得群众信赖!

李建明非常关心望湖山村受灾群众的生命财产安全和生活安置情况。他叮嘱村干部,群众得到及时转移,生活一定要有保障。村支部是基

层战斗堡垒,危难之际要体现战斗力,要积极组织引导群众相互帮助共渡难关;面对当前复杂多变的极端天气,要进一步加强抗灾救灾工作,认真检查房屋受损情况,确保群众生命财产安全。

在赵李桥镇羊楼司一组,李建明慰问受灾群众,叮嘱随行干部要尽力帮助群众加快清淤进度,做好卫生消杀和防疫工作,尽快恢复群众正常的生产生活秩序。民政及相关部门要迅速组织开展救助工作,抓紧修复水毁工程,尽快恢复交通、电力、供水和通讯。农业技术人员要进村入户,加强生产技术指导,帮助群众开展生产自救。

丁小强、余红岩、彭方全、刘红洲一行深入崇阳县石城镇黄龙村、石壁村、

八一村、沙坪镇高庄村决堤断桥处、桂花泉镇破冲口水库等地实地了解情况,察看居民住房、农田道路损毁情况,鼓励受灾群众众志成城,鼓足信心建好家园。丁小强要求密切关注天气变化,加强值守,做好各类防范工作。要对地质灾害进行认真排查,做好河道疏浚、河堤塘坝抢修加固工作,防止次生灾害发生,把灾害损失降到最低限度。务必保证电力和道路畅通,以最快速度将救灾物资发放到受灾群众手中,确保人民群众的生命安全,努力将灾害造成的损失减少到最低程度,在做好抢险的同时做好生产自救工作。

胡建华、张方胜、程学娟一行先后

到通城县五里镇治全水库、马港镇石马桥、百丈潭水库、神龙坪水库等地,涉水

探险情,详细问损失。胡建华指出,要把山洪灾害防御和水库防汛作为防汛工作的重中之重,全力推进领导责任、包保责任、技术责任、督查责任的落实,立足防大汛、抢大险、救大灾,密切关注水雨工情,科学调度,精心组织,确保安全度汛。

胡毓军、刘太平一行实地察看了嘉鱼县簰洲湾镇后垸泵站、丰收泵站和河埠险段,了解水情雨情。胡毓军指出,各级干部要认识到,保持高度警惕,不能有丝毫麻痹,牢固树立防大汛、排大涝的思想;要措施到位,强化雨情、水情监控,备足防汛物料,确保排涝抗旱设施的正常运行;要责任到位,落实防汛力量,做好科学调度,夺取今年防汛工作的全面胜利。



## 我市全力迎战暴雨灾害

### 启动自然灾害救助应急三级响应

本报讯 记者朱哲、通讯员汪学刚、向红梅报道:昨日0时至6时,我市普降大到暴雨,局部大暴雨。为应对暴雨灾害,昨日下午15时,我市启动自然灾害救助应急三级响应。

全市27个站点雨量达100毫米以上,赤壁石泉水库雨量达243.2毫米,崇阳桂花泉雨量达239.3毫米,降雨主要集中在崇阳、赤壁、通城、赤壁、崇阳部分地区出现严重灾情。

突降的大暴雨造成106国道崇阳

县石城镇段中断,虎爪河两处漫溢决口,石城镇、桂花泉镇11个村被淹,7600余人被洪水围困,桂花泉镇破冲口水库凌晨3点出现漫坝险情,过水最深0.5米,过水时间4个小时。

突如其来的暴雨,给人民群众生命财产造成惨重损失。全市3个县市共有19个乡镇受灾,受灾人口12.12万人,农作物受灾面积22.85万亩,水产养殖损失面积1.01万亩,全市农房倒塌损坏351间,临时紧急转移15808人。造

成直接经济损失2.96亿元,其中水利设施损失1.07亿元。

针对这次强降雨,我市各级高度重视,迅速行动,全力投入防汛抗灾工作。军分区、武警和消防迅速组织抢险救灾突击队,奔赴一线,紧急救援被困群众。武警消防部队已组派130余人携带冲锋舟6艘紧急转移群众,目前崇阳县受困的7600余人已全部安全转移。赤壁市赵李桥、羊楼司、新店100余人被困,已经出动消防车和冲锋舟紧急转移。

市、县民政部门所有核灾人员已深入一线核实掌握灾情,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有房住、有被盖。截至昨日17时,全市民政部门已发放110万元救灾物资。

针对破冲口水库的漫坝险情,市、县防指迅速组织技术人员第一时间奔赴现场指导抢险。目前,共投入抢险人员30余人、2台挖掘机和3台运土车,已完成土石方200多方,险情已得到初步控制。



## “东方之星”号长江游轮翻沉

6月1日21时30分许,重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮在由南京驶往重庆途中突然发生翻沉。据最新统计,事发客船共有456人,其中旅客405人。截至2日下午,有14人获救。

400多个生命牵动着党中央、国务院,牵动着全国亿万人的心。数千名解放军、武警、公安、医护人员奔赴现场展开生死营救。

(相关报道详见第6版)

“东方之星”号长江游轮翻沉

## 我市部署应急救援工作

本报讯 记者饶红斌、通讯员丁永涛报道:昨日,我市接到省人民政府应急办“关于做好重庆籍游轮翻沉事故应急救援工作电话通知”后,根据省委、省政府领导指示精神,市委代理书记李建明、市长丁小强组织召开紧急会议,部署救援工作。

根据市委、市政府领导指示,市政府立刻下发布通知,要求相关部门和咸安区、嘉鱼县、赤壁市高

度重视,迅速对救援工作作出妥善安排,组织相关部门和干部群众积极协助和参与救援行动。各级海事部门要尽最大力量参与救援,公安部门要积极开展紧急救援,消防部门江堤防汛巡查人员要积极参与救援,发现生还者及其他人员,要在第一时间进行救援并及时报告。

咸安区、嘉鱼县、赤壁市第一时间安排海事部门和沿江乡镇部

署相关工作。海事部门海事船只和人员已经在长江边待命;沿江乡镇已发动村委会及村民沿江守候,发现可疑漂浮物将及时打捞并上报。

昨日上午,市公安局派出专班深入赤壁、嘉鱼等临江县市,组织沿江派出所、巡警等警力开展拉网式巡防、搜救工作,同时深入所有沿江码头,逐船通报长江沉船事故基本情况,提醒注意航行安全。

李建明在市发改委调研时要求

## 扩大投资稳增长 高位谋划抓项目

本报讯 记者朱哲、通讯员甘志宝报道:2日,市委代理书记李建明到市发改委,就固定资产投资、重点项目建设运行和全市“十三五”规划编制进行专题调研。

在听取市发改委的工作汇报后,李建明指出,近年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市发改系统积极谋划、认真思考,抢抓机遇,积极对接国家、省级重大发展战略,向上争取项目、资金,全力推进项目落地实施,有力地促进了咸宁经济社会发展。

李建明要求,要把“稳增长”作为当前经济发展的主要任务,确保实现“十二五”的圆满收官。全市上下要按照“稳增长、调结构、促改革、惠民生、控风险”的总要求,结合咸宁实际,加大对经济运行的协调调度力度。加大对固定资产投资、重大项目建设的协调和推进力度。加强对县域经济运行的协调、指挥和调度,具体到各县市和企业。要划清政府和市场的边界,在企业生产运行良好的情况下,政府不应过多干预。在企业碰到困难的时候,政府的服务必须及时到位,助力企业渡过难关,保住存量和产能。要做好固定资产投资情况分析,通过建立重大固定资产投资调度、推进和现场督办机制,做实项目、提升质量。

李建明强调,要高起点精心谋划“十三五”,实现“十三五”的良好开局。当前,投资依然是拉动咸宁经济又好又快发展的最强劲引擎。在“十三五”项目库建设上,把数量做大、项目做实,既要实现“量”的增加,还应在“质”上有提升。在交通基础设施项目规划上,既要抓实常规项目规划,还应加强铁路、港口码头等项目的谋划,力争实现县县通铁路的目标;在水利基础设施项目规划上,要重点抓好防洪抗旱基础设施,特别是水库的建设管理工作要确保安全;在产业发展和城市建设规划方面,紧紧抓住“国家生态文明保护与建设示范区”这一重大机遇,结合绿色崛起发展战略,着力打造绿色产业、绿色城镇、绿色乡村、绿色生活,力争早日实现“五化同步”。在“十三五”规划编制、重大项目策划上,要做到具体、细致,重点围绕基础设施、产业、城镇化以及民生项目等,主动对接国家、省里的规划,高起点、高标准编制好“十三五”规划,为全市经济社会持续快速发展奠定坚实基础。

市委常委、常务副市长吴晖参加调研。

## 湖北商贸学院咸宁校区落成

我市新添一所全日制本科普通高校

本报讯 记者朱哲报道:昨日,市委代理书记李建明参加湖北商贸学院更名暨咸宁校区落成会议,并考察湖北商贸学院校园建设。

湖北商贸学院前身是湖北工业大学商贸学院,是经国家教育部、省教育厅批准成立的一所全日制本科学历教育的普通高校,是一所按照全新办学机制和模式运行、实行董事会领导下的校长负责制的新型大学。2013年,学院与咸宁职教投公司签订了合作协议,并于同年8月开工建设,

组建我市第二所全日制本科普通高校。

据介绍,湖北商贸学院主要培养区域经济社会发展所需要的应用型、技术技能型人才,有利于我市加快教育强市建设步伐,构建现代职业教育体系,搭建从中职、高职到应用型本科层次的职业教育人才“立交桥”。

市领导胡建华、胡毓军、镇方松、刘红洲,湖北工业大学副校长王侃、湖北商贸学院董事长陈卓国、院长金勇等参加会议。

市政府常务会议强调

## 监测雨情汛情 强化责任落实

本报讯 记者向东宁报道:6月1日,市长丁小强主持召开市政府第10次常务会议。在听取市防办关于雨情汛情的汇报后,丁小强强调,要对雨情汛情保持高度警惕,立足于预防,强化责任落实,确保万无一失。

丁小强说,咸宁地处暴雨中心,历史上暴雨洪水造成的灾害教训惨痛。“防汛无小事”。近期,据气象部门预测,我市局部地区可能有强降雨发生,各地要严密监测雨情汛情,立足于预防,强化责任落实,严防死守。同时,相关部门要加强重点地段的巡查、督查和值守。

会议听取了采取融资租赁模式进行市场化融资的情况汇报,审议了《关于政府向社会力量购买服务的实施意见(送审稿)》,听取了关于全市司法行政工作的情况汇报,审议了《咸宁市被征地农民参加基本养老保险实施办法(审修稿)》、《关于加快推进油茶产业发展的意见(审修稿)》。